

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(1433) 5 | Суббота, 16 января 1954 г. | Цена 10 коп.

## Готовиться к выборам

Указом Президиума Верховного Совета СССР назначены выборы в Верховный орган государственной власти Союза Советских Социалистических Республик на воскресенье 14 марта 1954 года. В связи с этим трудящиеся Чебулинского района, как и весь советский народ приступили к подготовке к этому всенародному празднику.

В колхозах и на предприятиях трудящиеся становятся на стахановские вахты, желая ознаменовать день выборов новыми производственными успехами.

Механизаторы Чумайской МТС решили досрочно завершить план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Члены сельскохозяйственной артели «Искра Ленина» обязались образцово провести зимовку скота и увеличить его продуктивность. Большие успехи трудящихся Усть-Сертинской МТС. На ремонте машин многие трудящиеся ежедневно перевыполняют производственные задания.

Но одних производственных успехов недостаточно. Партийным организациям необходимо поднять агитационно-массовую работу на уровень новых задач. Агитколлективы должны быть пополнены коммунистами и комсомольцами, а также чле-

нами профессиональных союзов. Подбирать агитаторов нужно грамотных, умеющих разъяснить народу внутреннюю жизнь страны и события за рубежом.

Руководители агитколлективов обязаны составить планы проводимых мероприятий на агитпунктах, а агитаторы свои личные планы работы. Необходимо также снабдить всех агитаторов литературой, консультировать их перед выходом к избирателям.

Большую роль в деле проведения агит-массовой работы в период перед выборами в Верховный Совет СССР могут оказать учителя района и специалисты сельского хозяйства. Поэтому партийные организации обязаны вовлечь сельскую интеллигенцию в активную работу с избирателями.

Ответственные и почетные задачи культурно-просветительных учреждений района. Сельские и колхозные клубы должны быть всегда готовы к приему избирателей. Культпросветработники должны помочь колхозам в написании лозунгов, оформлении монтажей, фотовитрин и т. п.

Долг партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и сельских Советов активно готовиться к выборам.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял решение о том, чтобы при проведении выборов в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года руководствоваться Положением о выборах, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета

СССР от 9 января 1950 года, и сохранить формы списка избирателей и удостоверения на право голосования, применявшиеся при выборах в Верховный Совет СССР в 1950 году.

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае

1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому знаменательному событию.

## В Президиуме Верховного Совета Украинской ССР

Киев, 12 января. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР постановил провести в мае 1954 года Юби-

лейную сессию Верховного Совета Украинской ССР, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией.

## Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 года образо-

ваны 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

В воскресенье, 14 марта 1954 года, состоятся выборы в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет СССР имеют большое политическое значение в жизни нашей страны. Они будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъем народного хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния всех трудящихся.

## Выборы в Верховный Совет СССР вызвали политический и трудовой подъем трудящихся

Трудящиеся Чебулинского района готовятся ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Колхозники, механизаторы МТС и лесозаготовители, а также все трудящиеся района становятся на стахановские вахты, борятся за лучшее содержание скота, за образцовый ремонт машин и повышение производительности труда.

День выборов, 14 марта, будет встречен новыми достижениями в труде на благо нашей Отчизны.

## У животноводов колхоза «Искра Ленина»

У советских людей вошло в традицию отмечать знаменательные даты жизни нашей Родины трудовыми успехами, направленными на подъем экономического и культурного уровня страны. Трудящиеся сельхозартели «Искра Ленина» готовятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

Животноводы колхоза решили в нынешнем году сохранить артельное поголовье скота и повысить его продуктивность. В зимнее время на ферме колхоза регулярно подвозится грубый корм. Ежедневно от пяти до восьми лошадей ходят в Маршпек за бардой. Грубые корма смачивают рассолом и скармливают бардой. Скот охотно поедает приготовленную пищу.

Вместе с зав.ОТФ Волковым на ферме работает его жена. Несмотря на то, что они трудятся на ферме второй год, а результаты их уже показательны.

Всего в колхозе 350 овец. По плану 1954 года ферма

должна увеличиться на 100 голов. Сейчас идет окот. От 95 овцематок чабан Волков уже получил 100 ягнят. Так, план 1954 года по поголовью овец фермой уже выполнен. В колхозе еще есть овцематки, от которых будет получено много приплода. Тов. Волков слабых ягнят отбивает в один гурт вместе с овцематками и подкармливает овец бардой, а ягнят — овсом.

В артели неплохо работает Воронов. Он выращивает телят отела прошлого года. Все телята убитаны, стоят в теплом помещении, во время кормления и выпускаются на прогулки. Тов. Воронов решил вырастить весь молодняк и не допустить ни одного случая истощения.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР колхозники сельхозартели «Искра Ленина» решили приумножить трудовые успехи, чтобы достойно встретить всенародный праздник.

Щурова,  
зоотехник.

## Трудовой подъем колхозников

Выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» колхозники сельхозартели «Трактор» развернули социалистическое соревнование за развитие многоотраслевого колхозного производства.

Взяв повышенные обязательства по всем отраслям производства, колхозники с большим энтузиазмом принялись за выполнение этих обязательств.

Большое внимание уделено развитию животноводства и повышению его продуктивности. Сейчас на ферме идет массовый окот овец. Чабан С.Сергеев, благодаря правильному соблюдению распорядка дня и хорошему уходу за поголовьем, не имеет ни одного случая падежа скота.

Телятница Гарбузова С., свиноводка Дрыгина П., 60-летний колхозник-копач Гусков К. намного улучшили уход за скотом. Закрепленный за ними скот имеет среднюю и выше среднюю упитанность. Корма на ферме выдаются соглас-

но нормам, утвержденным правлением колхоза. В настоящее время, благодаря помощи Чебулинской МТС, все животноводческие помещения электрифицированы, установлен кормозапарник. Сейчас все корма для свиноголовья готовятся в кормозапарнике.

Правление колхоза разработало план зимних агротехнических мероприятий, который колхозники стремятся выполнить. Весь семейный материал очищен на сложной очистительной машине «ОС-3». В этом большая заслуга машиниста «ОС-3» Крикунова С.М., колхозниц Прудниковой Александры, Бондаревой Зинаиды, Россоловой Матрены, Королевой Марии и других.

Колхозники сельхозартели «Трактор» полны желанием выполнить задачи, поставленные перед тружениками села сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми достижениями.

М. Котов,  
агроном колхоза «Трактор».

## Приступили к производству торфоперегнойных горшочков

Выполняя историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» трудящиеся Усть-Сертинской МТС (директор т. Мурашкин) одними из первых в районе приступили к изготовлению торфоперегнойных горшочков.

В приготовленную массу, из которой делаются горшочки, входит торф, перегной и другие минеральные вещества. Такой горшочек будет способствовать быстрому росту рассады.

Если раньше стебелек растения брался с небольшим количеством земли и так высаживался в грунт, что очень часто вызывало болезни и гибель, то теперь рассада будет высаживаться вместе с горшочком. Это предохранит его от гибели. Рассада быстро будет произрастать в почве.

Скоро во все МТС района поступит станки для приготовления торфоперегнойных горшочков. Каждому колхозу необходимо их изготовить в достаточном количестве.

Посадить в весенней весны капусту, табак и помидоры только в горшочках.

## Пленум райкома КПСС

15 января состоялся второй Пленум Чебулинского РК КПСС. Пленум обсудил вопросы: «О состоянии и мерах улучшения пропагандистской работы в районной партийной организации», «О выполнении постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС Чумайской машинно-тракторной станцией» и организационный вопрос.

По первому вопросу выступил с докладом зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС т. Харитонов, по второму — директор МТС тов. Савин. По обоим вопросам приняты постановления.

Пленум освободил Супрунова П. Е. от обязанностей секретаря РК КПСС по зоне деятельности Чумайской МТС. Тов. Супрунов избран секретарем РК КПСС по Верх-Чебулинской МТС. По зоне деятельности Чумайской МТС секретарем райкома избран тов. Шабалин. Он введен в состав бюро РК КПСС.

# НАВЕКИ ВМЕСТЕ

К 300-летию воссоединения Украины с Россией



Богдан Хмельницкий

(Государственный исторический музей)

Неподалеку от Киева находится город Переяслав-Хмельницкий, славный тем, что здесь триста лет тому назад, 8 (18) января 1654 года, на Переяславской Раде было провозглашено единодушное решение украинского народа о воссоединении Украины с Россией. Эту знаменательную дату торжественно отмечают не только украинский народ и его старший брат — великий русский народ, но и все трудящиеся Советского Союза.

История Украины — это летопись длительной борьбы народа против многочисленных чужеземных захватчиков и поработителей. Кто только не зарился на богатые украинские земли! Их разорали на куски польские и литовские феодалы, их испепелили татаро-монгольские завоеватели.

Польская шляхта пыталась навеки подчинить себе украинский народ, она жестоко эксплуатировала и терзала его, преследовала родной язык и культуру. Однако народ не сдавался, не покорился врагам. Все смелее восставал он против ненавистных угнетателей, поднимался на священную войну за свое освобождение. В этой борьбе постоянную поддержку оказывало ему русское государство. Сочувствие и помощь народных масс России содействовали широкому размаху и возрастающим успехам освободительного движения на Украине. Горячей благодарностью отвечал украинский народ своему старшему брату и всей силой души тянулся к объединению с Россией.

В середине семнадцатого столетия борьба против гнета польской шляхты охватила широчайшие народные массы. В освободительной войне 1648—1654 годов возглавлял гетман Богдан Хмельницкий, выдающийся государственный деятель и полководец. Он собрал воедино крупную армию и одержал ряд серьезных побед над войсками польской шляхты. Но его главная историческая заслуга заключается в том, что он правильно уяснил задачи и перспективы войны, глубоко понимал стремление украинского народа к тесному союзу с Россией. Это стремление было осуществлено исто-

рическим путем, принятым на Переяславской Раде.

Воссоединение Украины с Россией явилось поворотным пунктом в жизни украинского народа. Мудрое решение Переяславской Рады выразило его единую волю, сокровенные думы и чаяния навеки связать свою долю с могучим русским народом — своим единокровным братом, верным другом, надежным союзником и защитником — и тем самым спасти и сохранить себя как нацию. И то, что эти надежды целиком оправдались, подтверждают события трех последующих столетий. Чужеземные захватчики не раз еще пытались отторгнуть Украину от русского государства, чтобы вновь закабалить ее. Но объединенные силы русского и украинского народов неизменно наносили врагам сокрушительное поражение.

Сплочение двух великих славянских народов, связанных между собой единством происхождения и общностью развития, позволило им вести совместную борьбу не только против внешних врагов, но и против внутренних угнетателей — царского самодержавия, помещиков, капиталистов и их верных приспешников — великодержавных шовинистов и украинских националистов. Решающую роль в этой борьбе и в дальнейшем развитии всех народов России сыграло появление на исторической арене самого революционного в мире российского пролетариата и его боевого авангарда — Коммунистической партии.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла всем народам России долгожданную победу. Она освободила их от цепей капиталистического рабства, от всех форм социального и национального гнета. Украинский народ безмерно счастлив и горд тем, что он первым вслед за русским народом пошел по пути социализма и, опираясь на его помощь, воплотил в жизнь свою давнюю мечту — создал национальное Украинское государство, вступил на путь бурного развития и расцвета в дружной семье советских народов. В короткий исторический срок Советская Украина превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую республику.

Мощь Советского Союза и несокрушимая сила дружбы его народов с особой силой проявились в суровые годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Только общими усилиями всей Советской страны и поистине героическая помощь великого русского народа спасли Украину от угрозы порабощения. После окончательного изгнания оккупантов и всемирно-исторической победы над фашизмом украинский народ, наконец, смог завершить начатое до войны дело исторической справедливости — воссоединил все исконные украинские земли в еди-

ном Советском социалистическом государстве. Это явилось прямым результатом могущества советского строя, воплощения ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии.

Нерушимая дружба народов СССР еще больше окрепла в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства в послевоенный период. Опираясь на все возрастающую мощь Советского государства, на братскую помощь трудящихся великой Российской Федерации и других республик страны, Советская Украина быстро поднялась из пепла и руин и добилась новых замечательных успехов в развитии социалистической экономики и культуры. Все отрасли хозяйства, восстановленные на новой, более совершенной технической основе, значительно расширились и превзошли довоенный уровень производства. Краше прежнего стали города и села республики.

Взять хотя бы промышленность. Украина, как известно, богата каменными и бурными углями, железной и марганцевой рудой, нефтью и горючими газами, неисчерпаемыми ресурсами гидроэнергии. Советская власть поставила все эти богатства на службу народа. По выплавке чугуна и стали, производству проката, добыче угля, выпуску тракторов и другим экономическим показателям Украина далеко превзошла Францию, Италию и другие крупные капиталистические страны Европы. Донбасс занимает первое место в мире по механизации угледобычи. Если до революции шахтеры работали только обухом да лопатой, то теперь уровень механизации в шахтах достиг 92 процентов. В энергетической хозяйстве, машиностроении и других отраслях промышленности все шире внедряется автоматика. С каждым годом увеличивается производство товаров народного потребления, расширяется их ассортимент. Быстрыми темпами идет индустриализация западных областей Украины. В крупный промышленный центр превращен город Львов.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию сельского хозяйства Украины. В республике создано 1.347 машинно-тракторных и специализированных станций, их тракторный и комбайновый парк сейчас на 63—68 процентов больше, чем до войны. МТС выполняют в колхозах южных областей свыше 90 процентов основных сельскохозяйственных работ, а в остальных областях — более 80 процентов. В селах действуют 4 тысячи электростанций — в девять раз больше, чем до войны. Механизация производства и внедрение достижений науки и передового опыта позволили значительно повысить культуру земледелия, увеличить урожайность и валовой сбор зерна, сахарной

свеклы, овощей, картофеля и т. д. За послевоенное время значительно возросло и общественное животноводство. Поголовье крупного рогатого скота в республике увеличилось на 4,7 миллиона голов, овец и коз — почти на 5,6 миллиона, свиней — на 7,2 миллиона голов.

Большие сдвиги произошли и в области науки, культуры и искусства. Под благотворным влиянием передовой русской культуры пышно расцвела социалистическая культура украинского народа. Так, количество средних школ сейчас на 830 превышает довоенный уровень. На Украине имеется свыше 30 тысяч массовых библиотек, около 28 тысяч клубов и домов культуры, сотни театров, кино и других культурно-просветительных учреждений. Из года в год растут национальные кадры интеллигенции. Только в этом году вузы и техникумы республики выпустили 76 тысяч молодых специалистов. Большую работу проводит Академия наук УССР, широкая есть научно-исследовательских институтов, особенно показательны успехи в западных областях, где сравнительно так недавно трудящимся был закрыт путь к науке и культуре. Теперь к их услугам 3 университета, 23 института, сотни техникумов и специальных школ, в которых обучаются десятки тысяч юношей и девушек. В каждом селе работают школы, клубы, библиотеки.

Все народы Советского Союза помогают Украине успешно развивать народное хозяйство. Со всех концов страны поступает оборудование для предприятий и строек. Москва посылает передовые станки и автомобили. Ленинград изготовляет для Каховской ГЭС турбины, с Урала идут экскаваторы, из Белоруссии — тракторы и самосвалы, из Латвии — вагоны. В свою очередь Украина направляет во все республики уголь и металл, паровозы и станки, различные материалы и приборы. Эту взаимную помощь ощущают и труженики сельского хозяйства.

Неразрывная дружба народов проявляется и в сбывшемся опыту шахтеров Донбасса и Кузбасса, машиностроителей Ленинграда и Харькова, нефтянников Баку и Борислава, колхозников Киевщины и Подмосквы, Херсонщины и Грузин, механизаторов Черниговщины и Белоруссии. Все шире становятся связи деятелей науки и культуры Украины с писателями, артистами, художниками, учеными Москвы, Ленинграда, Минска, Тбилиси и т. д.

Совместно с делегациями СССР и Белоруссии делегация Украины отстаивает в ООН мирную политику Советского государства, защищает свободу и независимость, демократические права всех народов мира.

Успехи нашей Родины, в том числе Украины, являются



Москва. В связи с исполняющимся в январе 1954 года 300-летием воссоединения Украины с Россией в залах Государственного Исторического музея расширена выставка материалов о борьбе украинского народа за спос освобождение и о воссоединении с русским народом. На снимке: посетители в залах музея, посвященных Украине.

итогом по линии народной, социалистической демократии. Через Советы депутатов трудящихся сам народ управляет своим государством. На Украине в состав Советов избрано около 330 тысяч депутатов, которые являются лучшими представителями рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Кроме того, в работе постоянных комиссий Советов участвует более 350 тысяч активистов.

Всеми своими достижениями в политической, экономической и культурной жизни украинский народ обязан мудрому руководству Коммунистической партии, неосценимой помощи великого русского народа и других народов нашей Родины. Именно поэтому рабочие, колхозники, интеллигенция все свои силы направляют на дальнейшее укрепление дружбы народов и морально-политического единства советского общества. Украинский народ твердо помнит указание Владимира Ильича Ленина о том, что «при одном действии пролетариев великорусских и украинских свободная Украина возможна, без такого единства о ней не может быть и речи».

В тесном единении с великим русским народом трудящиеся Украины и других советских республик под руководством Коммунистической партии идут к новым победам коммунизма.

Готовясь к встрече знаменательной даты 300-летия воссоединения Украины с Россией, советские люди новыми трудовыми подвигами демонстрируют свою верность нерушимой дружбе народов СССР, любовь и преданность социалистической Родине и Коммунистической партии.

И. Романенко.  
Доктор экономических наук.  
г. Киев.

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.